
WELCHE AUSWIRKUNGEN HAT COVID AUF FAMILIEN?

2.ZWISCHENBEFRAGUNG SCHULKOSTENSTUDIE



Schulkostenstudie der Arbeiterkammer – Zwischenbefragung Familien entlasten, Schulen krisenfit machen I 16.12.2020

• Forschungsinstitut: SORA Institute for Social Research and Consulting Ogris & Hofinger GmbH

• Studienleitung: Mag. Daniel Schönherr und Mag.a Martina Zandonella

• Thema der Studie: Schulkostenstudie

• Zielgruppe: Haushalte mit Schüler/innen (ohne Berufsschulen und Akademien)

• Stichprobe: Bundesweit: 1.Befragung: 2064 Eltern mit 4.059 Schulkinder; 2.Befragung: 1.662 Eltern mit 3.384 

Schulkinder

• Methode: CAWI, Onlinebefragung des Schulkostenstudien-Panels

• Gewicht: kein Gewicht

• Zeitraum der Befragungen: 7. - 15. Oktober 2020 // 1.- 10. Dezember 2020

SONDERBEFRAGUNG DER SCHULKOSTENSTUDIE
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keine Angabe

Ich fühle mich aktuell gut durch die Schule informiert.

INFORMATIONEN DURCH SCHULEN
SCHULEN
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Eltern mit max. Pflichtschule

Eltern mit Lehre oder mittlerer Abschluss

Eltern mit Matura oder Studium

Gesamt

Ja, in den meisten Fächern

Ja, in einigen Fächern

Nein

keine Angabe

BEFÜRCHTETE LERNVERLUSTE
LERNSCHERE ÖFFNET SICH JE NACHDEM WIE GUT ELTERN BEIM LERNEN UNTERSTÜTZEN KÖNNEN

Glauben Sie, Ihr Kind wird Schwierigkeiten mit dem Lernstoff haben, wenn die Schulen wieder öffnen?



Schulkostenstudie der Arbeiterkammer – Zwischenbefragung Familien entlasten, Schulen krisenfit machen I 16.12.2020

42

25

40

36

12

19

2

14

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Die Schule organisiert die Betreuung und das
Lernen aktuell sehr gut.

In der Betreuung der Schule wird ausreichend
gerlent und geübt, nach der Betreuung muss

zuhause nicht mehr gelernt werden.
sehr

ziemlich

wenig

gar nicht

keine Angabe

SCHULISCHE BETREUUNG
Jene die während dem Lockdown in der Schule waren sind mehrheitlich zufrieden mit der Betreuung in der Schule.
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vor der Coronakrise 1.Lockdown Mai/Juni 2020 Sommer Okt.20 2.Lockdown

sehr + ziemlich gestresst

Wie sehr hat Sie die Betreuung Ihres Kindes/ihrer Kinder zu den folgenden Zeitpunkten gestresst?

BELASTUNG DER FAMILIEN
STRESS DURCH BETREUUNGSUNSICHERHEIT
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keine Angaben

Haben sich die folgenden Dinge im jetzigen 2.Lockdown verbessert, verschlechtert oder nicht verändert? 

3.) die psychische Gesundheit Ihres Kindes/Ihrer Kinder

HOHE BELASTUNG SCHADET DER GESUNDHEIT
AUSWIRKUNGEN AUF DIE PSYCHISCHE GESUNDHEIT DER KINDER
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Ist Ihr Kind/Ihre Kinder heute im Vergleich zu vor dem 2.Lockdown….

PSYCHISCHE GESUNDHEIT DER KINDER
AUSWIRKUNGEN AUF DIE EMOTIONALE AUSGEGLICHENHEIT DER KINDER
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Wie oft...tauscht sich Ihr Kind beim Lernen mit MitschülerInnen aus?

AUSTAUSCH MIT MITSCHÜLER/INNEN
SCHULEN
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HERZLICHEN DANK FÜR 

IHRE AUFMERKSAMKEIT

youtube.com /AKoesterreich     

twitter.com /arbeiterkammer 

facebook.com /arbeiterkammer 

@ich.bin.die.gerechtigkeit

ARBEITERKAMMER.AT/100


